

“十二五”规划收官之年，海南农业农村工作怎么干—— “三农”强富美 绘就新蓝图



2014年我省本级公共财政预算安排支农支出19亿元
同比增长18%，高于省本级公共财政经费经常性收入10.2%的增速

一版延伸
全省农村工作会议

■本报记者 杨勇 彭青林
在经济新常态下，我省“三农”的机遇与挑战并存。如何使热带特色现代农业真正成为优势产业和海南经济的一张王牌？全省农村工作会议传来喜讯，今年我省将围绕6个方面工作目标，以抓典型的方式贯彻落实省委、省政府“三农”重大决策，奋力开创农业农村工作新局面，为海南科学发展绿色崛起提供强力支撑。

今年重点工作部署是千方百计引导种养结构调整，提升农业社会化服务，提高农业组织化程度，科技聚焦良种良苗，扛起南繁育种、天然橡胶、冬季瓜菜等国家战略担当，解决好岛内“菜篮子”问题，加大财政资金惠农，创新金融产品支农服务，继续推进农垦改革等。

“五基地一区”建设仍是重点

“调整优化农业结构，大力发展热带特色现代农业”依旧成为统领海南农业发展的首要任务。

今年，我省将抓好优势农产品和特色农产品发展，调整粗放低效农产品结构。

继续落实市县长“菜篮子”责任制，抓好冬季瓜菜生产基地建设，保障国家“菜篮子”安全，创新农产品产销对接模式，让海南百姓吃上“放心菜”、“便宜菜”；抓好天然橡胶基地建设，集约化发展橡胶、槟榔、咖啡等热作产业；抓好南繁育种基地建设，发展种子产业；抓好热带花卉和水果基地建设，发展热带水果和花卉产业；抓好水产养殖和海洋捕捞基地建设，加快发展现代渔业；抓好无规定动物疫病区建设，推进畜牧业转型升级。

强化海南区域公共品牌

“加快农业标准化建设，大力转变农业发展方式”，是对农业发展新常态的积极应对。

科技聚焦良种良苗。引导农民向市场紧缺的产品调，向比较效益高的产

全省公共财政完成水利支出29.92亿元，同比增长10%：
一批农田水利基础设施建设顺利推进，8个小型农田水利重点县项目新增恢复灌溉面积6万亩，完成352座小Ⅱ型病险水库加固项目建设

农业物质技术装备水平继续提升：
建成高标准基本农田57.05万亩，大棚栽培冬季瓜菜20.7万亩，地膜覆盖栽培220万亩，喷灌灌70万亩，耕种收综合机械化水平达到40%，5个中心渔港和3个一级渔港施工顺利

对农村金融保险支持力度持续加大：
省级财政安排农民小额贷款贴息和奖补资金5500万元，同比增长57%；省农信联社等银行金融机构便民实现自助银行乡镇全覆盖和支付终端建制村全覆盖；全省累计开展农业保险险种15个，农业保险财政补贴2.59亿元，同比增长12.5%，为74.31万户次的投保人提供风险保障

制图/许丽

品种调，向合理布局、错位发展调，改善当前我省农业产业结构方面存在的农产品结构。

加大农业品牌整合力度，培育壮大品牌农业主体，推进农业标准化生产，强化海南区域公共品牌。积极推进岛内全程可追溯、互联共享的农产品质量和食品安全体系，强化农产品质量安全。

引导农民紧跟市场，完善农产品产地市场信息服务功能，加快构建跨区域冷链物流体系，支持优势农产品出口，创新农产品流通方式，强化农产品市场调控。

加大惠农促增收

“加大惠农政策支持力度，大力促进农民增收”，彰显海南建设小康社会尤为关注农民利益。

今年，将进一步加大财政投入力度，有效整合各类涉农财政支农投入，落实农业投入、补贴、补偿政策，提高农业补贴政策效能。

同时，创新农业生产全程社会化服务体系，支持为农户提供代耕代收、统防统治、烘干储藏等服务，加强基层农技推广等公益性服务机构，采取政府购买服务等方式鼓励企业开展病虫害防治，完善气象为农服务机制，引导村邮

站代理快递业务和金融服务，完善农业服务体系，推进农业社会化服务。

实施整村推进扶贫工作，在贫困地区开展乡村旅游扶贫试点，实施国家扶贫开发重点县乡村旅游富民工程，因村制宜、因户制宜实施精准扶贫。

新农村建设更进一步

“深入推进新农村建设，大力推进城乡一体化”，农村群众生活水平提高和生活环境改善继续得到重视。

今年将推广改造环境就地城镇化，以人为本在兴业就业上下功夫，把美丽乡村建设与产业发展相结合，推广农村垃圾“户分类、村收集、乡镇转运、市县处理”模式，加大农村污水处理和改厕力度，统筹规划一批高品质多业态的特色风情小城镇，推进美丽乡村建设，加强文化基础设施建设，提高农村社会保障水平。

在加强农村规划建设管理的同时，继续推动交通、水、电、气和信息五大网路基础设施向乡镇延伸，继续推动农村道路、饮水安全、沼气工程建设，改善农村基础设施。

推进乡镇卫生院、村卫生室标准化建设，试点乡镇级医院住院“限费医疗”改革，加强农村卫生人才队伍建设，提

高农村医疗卫生服务水平。

完善集体林权制度配套改革和国有林场改革，加强对天然林资源规划和保护，发展林苗、药材、林产品采集加工等林下经济，抓好松涛水库上游水源地、南渡江流域水源涵养地等水土保持重点工程建设，继续推进“绿化宝岛”大行动。

农村发展向改革要活力

“全面深化农村改革，大力激发农村活力”囊括众多改革内容，是影响今后我省农村发展的关键。

今年，我省将全面推进农村土地承包经营权确权登记颁证工作，以尊重农民意愿为先决条件，引导土地经营权规范有序流转，发展农业适度规模经营，培育新型农业经营主体，支持农业产业化龙头企业上市融资，积极发展家庭农场，推进农业园区建设，建设新型农业经营体系。

加大对融资担保和再担保机构的支持力度，加快农村信用体系建设，推进农村资源抵押质押融资，支持农村信用社改制组建农村商业银行，引导民间资本设立村镇银行和小额贷款公司，鼓励农村信用社、邮政储蓄银行等金融机构金融服务向自然村延伸，推

进农村金融改革。

同时，推进供销合作社改革，将其打造成为综合服务“三农”的骨干力量。推进农垦改革，使其成为重要农产品生产基地和现代农业的示范带动力量。

(本报海口2月14日讯)

数据显示

我省去年全年审核公示了373个农业品牌、涉及金额9644.51万元

制定农产品生产技术规程4个，海南名牌农产品标准9个，认证“三品一标”产品28个

建成部级现代农业园区3个，标准化园艺示范场70个，畜禽标准化示范场54个，万亩特色蔬菜、水果、橡胶生产基地27个

制图/许丽

进农村金融改革。

同时，推进供销合作社改革，将其打造成为综合服务“三农”的骨干力量。推进农垦改革，使其成为重要农产品生产基地和现代农业的示范带动力量。

(本报海口2月14日讯)

人大代表：
海南应循环利用LNG冷能

◀上接A01版

对海南谋划好“十三五”规划、抢抓“一带一路”战略机遇，深化海南国际旅游岛建设，发展热带高效农业，建设“资源节约型、环境友好型”经济社会具有深远意义。

《建议》提出，海南如果能把LNG气化冷能综合利用与洋浦周边冷能需求产业规划相结合，则既能回收LNG冷能起到节省冷库大量电力消耗的作用，又能更好地推动海南冻肉等冷冻农产品储备基地及背靠华南腹地、辐射东南亚的区域性物流和航运中心的建设。建议省政府组织深入研究海南LNG冷能利用与洋浦国家进口肉类指定口岸及带动海南冻肉等冷冻产品基地的建设规划。

“三农”工作要适应新常态 抢抓新机遇应对新挑战

◀上接A01版

在推进城乡一体化进程中，积极推进新农村建设，切实改善农村人居环境；大力发展新型农业经营主体，着力培育新型职业农民、专业大户和家庭农场及有文化懂技术会经营的农村致富带头人，着力做大做强农业产业化龙头企业；多渠道增加农民收入，兑现省政府对全省人民的承诺；持续加大对农业农村工作的扶持力度，集中财力办实事。

刘赐贵要求各级党委、政府，必须坚持把农业农村工作放在全局工作的重中之重来看待，创新领导方式和方法，提高工作能力和水平，尤其是要健全农业农村长效工作机制，切实加强农村基层党组织建设，加强农业农村法治建设，加强领导，落实责任，努力推动我省农业农村工作再上一个新台阶。

李军就通过抓典型的方式落实会议精神、推动“三农”工作讲话。他指出，省委、省政府关于“三农”工作的决策、部署，完全符合中央精神，符合海南实际。海南“三农”典型多，希望各市县各部门虚心学习借鉴典型，灵活运用网络等新兴方式精准推广，强化激励机制，引导农民、农业组织和企业参与，充分发挥典型示范效应和带动作用。在推广学习典型过程中坚持实事求是，做到因地制宜、循序渐进、创新突破。

陈志荣就贯彻落实会议精神作了具体部署，要求融入新常态，把思想和行动统一到省委省政府的决策部署上来；采取新举措，将会议部署的各项工作任务落到实处；立足新起点，切实谋划好“十三五”规划，加快推进全省农村奔小康。

三亚、东方、乐东3个市县人民政府和省供销社、省农信社的负责人分别作了大会发言，介绍了在强化农产品质量监管、加快农田水利基础设施建设、加大农业产业结构调整、提高农业社会化服务水平、大力发展农村金融等方面探索和成效。

凝心聚力抓落实 奋力实现“开门红”

◀上接A01版

是摆在各级干部面前最迫切的任务。现在临近春节，各项任务繁重，广大干部务必不能有放松的思想，不能在过节前自我放假。相反，我们更要抓紧这段时间，以饱满的精神状态投入工作中去。要争分夺秒地干好每一天的工作，务求各项工作取得新进展、新突破、新成效。

今年是全面深化改革的关键之年和全面推进依法治国的开局之年，又是“十二五”规划的收官之年和“十三五”规划的谋划之年，做好今年工作具有十分重要的意义。越是面对发展重任，越是面对攻坚克难，就越需要全省上下解放思想，以敢为人先的精神大胆去闯去试去抓落实，为实现全年经济社会发展目标贡献力量。

公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省计协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协
2014年5月24日

路遇窃贼持刀行凶，他挺身而出，在搏斗中左臂和腹部被捅伤—— 保安李书念，仗义相助真汉子！

■本报记者 徐一豪 特约记者 谢振安
通讯员 廖伟生

过来。

危急时刻，一名男青年从后面冲上来，三拳两脚就将这名小偷撂倒在地。这名男青年就是路过此地的李书念。随后，小偷的一名同伙闻声赶来，一起围攻李书念。在搏斗过程中，李书念的左臂被小偷用镊子刺伤。

随后，李书念拨打了110。但在等待警察到来的这几分钟时间里，两名歹徒又骑着电动车回来，并且带来另一名帮手，朝李书念冲过来。李书念见状在路边“水吧”拿了一个凳子防卫，但因穿着拖鞋，不慎摔倒在地，被歹徒持刀刺中腹部。

事发后，3名歹徒迅速逃离现场，潘先生立即将李书念送往医院救治。

据介绍，李书念左臂有一道长约7厘米的伤口，腹部左侧第9、10肋骨中有一道宽约3厘米的斜人伤口，初步诊断没有刺穿腹腔，目前伤情比较稳定。

英雄本色 协警经历壮身手

昨天下午，记者见到了正在住院治

疗的李书念。他手臂和腹部缠着纱布，但精神状态很不错。

身高1.63米，体重110多斤，今年32岁的李书念给人的感觉并不壮实，但目光炯炯，十分坚毅有神。

回忆起当时的情形，李书念很淡然。他告诉记者，因妻子生病在儋州市第三人民医院住院，傍晚时本来打算外出帮妻子买药，没想到刚出医院大门10米左右就碰到小偷逞凶。李书念说，他当时的的想法很简单——不能让小偷伤害人。

事实上，李书念关键时刻挺身而出，和他的经历有关。李书念年少时对军人和警察这两种职业无比向往。后来顺利入伍，当了2年炮兵，退役后回到家乡工作。2008年，他应聘成为儋州特警支队的一名协警员。2013年辞职后，他在洋浦一家公司当保安。

这段经历，使得李书念逐渐养成了另一种和违法犯罪行为作斗争的“职业习惯”。李书念说，即使是后来面对3名歹徒的围攻，他也没有害怕。

李书念中刀后，潘先生将他送到医

院，并为他垫付了医疗费。

警民点赞 弘扬正能量

“李书念这种精神是我们社会所缺乏的，值得我们大多数人学习。”潘先生说。

不只是潘先生，许多儋州市民在听说李书念的英雄事迹后，都纷纷“点赞”。市民王英兰说，现在许多人连老人倒地都不敢扶，更别说为了素不相识的人舍身斗歹徒了。“他是好样的，令人钦佩！”

事发后第二天上午，儋州市委常委、公安局局长张敢亲自前往医院探望李书念，给他送去慰问品和慰问金，要求医院全力做好李书念的治疗工作，并承诺治疗费由儋州市公安局支付，解决其后顾之忧。如果李书念愿意，欢迎他伤愈后重新回到公安队伍的行列。

据介绍，主凶黎某良是一名惯犯，曾多次因扒窃被公安机关抓获。

(本报那大2月14日电)

银联发布春节境内外用卡提示： 不要轻易透露短信验证码

本报海口2月14日讯（记者陈怡 通讯员高若浅）春节将至，用卡消费高峰又将到来。中国银联海南分公司今日发布用卡提示：假期境外消费优惠多，刷银联卡在免税店消费可享快捷退税；不过，在刷卡过程中需谨慎，谨防钓鱼网站链接输入这些信息。任何索要短信验证码的行为都是诈骗。

如果发现被骗或被盗刷，应立即致电发卡银行或支付机构，并及时冻结、挂失卡片或账户。部分支付机构需持卡人提供报警回执作为否认交易的证明材料，由于公安机关对案件受理地有规定，建议持卡人在前往派出所报案前先拨打110咨询。

据悉，为了满足日益兴起的国外游，银联卡将受理网络延伸到境外150个国家和地区，覆盖绝大多数国人爱去的旅游目的地。除了购物中心、品牌商店、酒店外，越来越多超市、餐饮、娱乐休闲、出租车等日常消费类场所也能轻松用卡。同时，境外已有1000万家网上商户接受银联卡在线支付。

对于假期宅在家里网购的市民，银联海南分公司提醒，身份证号、银行卡号、密码、短信验证码，以及信用卡有效期、校验码(CVN2)、背面签名条上数字的后三位)，都是涉及账户资金安全的重要信息，请务必妥善保管，不要通过邮件、短信、聊天工具发来的钓

刷银联卡，享受终端快捷自动退税

春节小长假临近，不少市民已开始规划假期出游路线，国外游则成为近期旅游的热点。

“出外游玩最担心钱带得不够，我要去办一张银行卡可以境外刷卡、取现。”市民吴小姐说。

据悉，为了满足日益兴起的国外游，银联卡将受理网络延伸到境外150个国家和地区，覆盖绝大多数国人爱去的旅游目的地。除了购物中心、品牌商店、酒店外，越来越多超市、餐饮、娱乐休闲、出租车等日常消费类场所也能轻松用卡。同时，境外已有1000万家网上商户接受银联卡在线支付。

涵盖零售、在线旅游预订、学费缴纳、航空预定等行业。

在全球超过30万家贴有购物退税标志的商店消费后，持卡人可将银联卡号填写在环球退税单(Global Blue Cheque)上的信用卡号区，最快7天退税款将汇入发卡行再到银联卡账户。

在韩国，可在合作退税机构KTIS的自动退税终端上享受快捷退税服务。在澳洲，持卡人可通过快捷退税手机客户端TRS，节省在机场退税柜台录入信息的时间。

近期，银联国际宣布在30个国家和

